

代孵25天 老母鸡孵出4只蓝孔雀

赵先生欲当宠物来饲养 有关部门:得办理驯养繁殖许可证

□记者 王春霞

本报讯 家住新城区井营村的赵先生这两天心情有点激动,原因是他用老母鸡孵5只孔雀蛋,孵了25天,已有4只蓝孔雀破壳而出。昨天,他对晚报记者说:“以前只动物园里见过真孔雀,没想到还真的孵出来了,我要把它们当成宠物来养。”

担心孔雀孵不出 市民打晚报热线求助

“我在家用母鸡孵孔雀蛋,现在看到蛋壳破了个小洞,不知道该怎么办。要不要帮它把壳弄碎?希望晚报能帮我找一位专业人员,我想请教一下。”7月5日上午,市民赵春太语气着急地拨打晚报热线求助。

这是晚报第一次接到这样的求助,记者想了想,市河滨公园动物园养了不少孔雀,于是找到动物园的张建国主任咨询。他表示,最近几年,动物园的饲养员已用孵化器成功孵出了不少孔雀,市民可找饲养员咨询。

随后,记者将饲养员的办公电话提供给了赵先生。

母鸡代孵4只孔雀出生

昨天上午,记者与赵先生联

系,他高兴地说:“我咨询了动物园的专业人员,现在已经有4只孔雀破壳出来了。”

记者随后赶到井营村赵先生家中,看到了刚孵出来的小孔雀。4只像小鸡一样的小动物围在一只母鸡身边,它们身上披着棕色的绒毛,比刚出生的小鸡要大一些,脖子也更长一些。母鸡俨然把4只小孔雀当成了自己的孩子,紧张地护着,身下还有一枚孔雀蛋。这枚孔雀蛋大小如鹅蛋,肉粉色的蛋壳看起来比较厚。昨天下大雨,气温骤降,为了保证箱内的温度,赵先生还在箱子上吊了一只200瓦的大灯泡。

据赵先生叙述,不久前,亲戚给了他5只孔雀蛋,他孵出来当宠物养。于是,他专门到养殖场买了一只抱窝的老母鸡,让其代孵。这只母鸡也尽职尽责,每天卧在孔雀蛋上。7月5日,孵到第25天的时候,他发现其中一只孔雀蛋上出现了一个玉米粒大小的洞,里面有小嘴在一张一合。毫无经验的他不知道是静等孔雀自己破壳呢,还是人为帮它破壳,担心蛋壳厚,小孔雀顶不破憋死在里面,于是忙打晚报热线求助。后来动物园的饲养员告诉他:“你别担心,到



鸡“妈妈”与4只刚孵出的小孔雀。 本报记者 彭程 摄

候它就出来了,也可以帮助小孔雀破壳。”

不过,当天晚上赵先生下班到家后,惊喜地发现已经有3个小孔雀已经自己破壳出来了。到了半夜12点,又有1只也破壳而出。“刚开始还有点站不稳,现在看它们都很健康,能自己喝水了。”赵先生说着,用水和了一些小米,端进了孔雀的窝里。

个人养蓝孔雀需办证

赵先生告诉记者,这几只刚孵出的孔雀是蓝孔雀。他上网

查询过,蓝孔雀不属于国家保护动物,现在蓝孔雀养殖户很多,有的还专门养殖食用呢。

那么个人饲养孔雀合法吗?对此,市林业局野生动物保护科有关人士介绍,绿孔雀属于国家一级保护动物,严禁个人饲养及利用。蓝孔雀不属于国家级保护动物,只是河南省重点保护动物,我们在动物园看到的一般都是蓝孔雀。个人可以饲养蓝孔雀,但需要到县(市、区)级林业部门办理驯养繁殖许可证,取得合法审批。

酬金“缩水” 捡手机者拒还手机

□记者 范丽萍

本报讯 手机遗失后辗转找到拾到者,原本以为能要回手机,不想对方因为酬金问题拒绝返还。昨天,市民孟女士向本报讲述了她的烦心事。

孟女士说,7月2日下午,她乘坐出租车时不慎将手机遗落在后排座位上。两个多小时后,她发现手机不见了,赶紧用别的电话拨打自己的手机,起初无人接听,后来就关机了。她通过定位功能给自己的手机发信息,说明手机内存着孩子从出生到现在的照片和视频,非常珍贵,愿意提供1000元酬金,希望拾到者归还。

“随后几天,我在电脑定位监控中几次发现手机开机,但始终没人给我回复。我又买了新手机,并通过云端恢复了丢失手机中的部分照片和视频资料。”孟女士说,尽管如此,但她还是希望找回手机。7月4日下午,她又给自己的手机发送一条信息,大致为:“拾到者归还手机,本人仍愿意给予200元酬金以示感谢。”

孟女士说,这次信息发出去后,有一位女士打来电话,声称捡到了手机,但要求她支付当初承诺的1000元酬金。她再三解释,对方还坚持自己的意见,最后拒绝归还手机。

昨天上午,根据孟女士提供的信息,记者拨通了拾手机女士的电话,她表示自己并不是不愿意归还孟女士的手机,也不是非要酬金不可,而是孟女士自己提出来要酬谢拾手机者1000元,后来又改200元,更让她气愤的是孟女士还声称要报警。现在她已经把手机扔掉,也不可能归还了。

就此,河南金年律师事务所的高守伟律师认为,首先,捡到手机应归还失主;其次,失主孟女士作出承诺也应当予以遵守,不能单方随意变更,根据有关法律规定,如果想要变更,需征得对方同意,否则就要履行当初的承诺。最后,捡到失物有妥善保管归还的义务,随意丢弃损毁是要负赔偿责任的。失主也可向法院起诉维护自己的权利。

平顶山博物馆 招募志愿者讲解员

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平顶山博物馆获悉,暑假来临,该馆今年继续面向全市青少年招募志愿者讲解员。

据悉,平顶山博物馆今年暑期招募志愿者讲解员的条件是:年龄不小于7岁,身体健康;热心社会公益事业、热爱文博事业,了解有关文博的常识性知识;形象、气质较好,有较高的个人素养;普通话标准、吐字清晰,有较强的语言表达能力。

面试成功后,馆方将把入选者分为少儿班(7至12岁)、青少年班(12至18岁)、成人班(18岁以上),并进行免费的专业培训。培训内容包括文博历史知识、普通话、语言表达、讲解技能等。最后,从中选出20至40名优秀者聘为平顶山博物馆志愿者讲解员,并颁发聘任证书。

报名时间从即日起至7月11日,面试时间为7月12日、7月13日上午9:30至11:30。报名地点在平顶山博物馆办公区,有兴趣者也可以电话报名,报名电话:2660517、2660516、2667533。



市区光明路与建设路交叉口,一辆电动车左转闯红灯引发车祸。 本报记者 禹舸 摄

市区建光路口发生车祸

轿车撞上斜穿马路的电动车,又蹭上警车

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午8点多,市区建设路与光明路交叉口发生一起车祸:一辆轿车先是撞倒一辆斜穿马路的电动车,而后又蹭住了一辆待转警车,骑电动车的妇女受伤入院。

昨天上午8时50分,记者在建设路口看到,一辆黑色轿车与一辆警车“抵牛”停在路口中央,一辆电动车侧翻在两车北侧,黑色轿车右侧头部

“受伤”,警车头部损伤不明显。警察正在现场调查了解情况。现场一位警察表示:“事发时警车停在待转区,是轿车与电动车先撞上的。”

事发时坐在黑色轿车上的一名男子对记者说:“车祸大约发生在半小时前,黑色轿车由东往西正常行驶通过路口,电动车闯红灯从东北角斜穿马路,准备骑向西南角。轿车躲闪不及就撞上了,还蹭上了等待左转的警车。”他还说,

骑电动车的是一位妇女,已被救护车送往市二院。

记者随即赶到市二院急诊科了解情况,骑电动车的妇女姓姬,58岁,家住市区曙光街,家人正陪着她在做CT检

查。姬女士虽无明显外伤,但腰腹部被撞,翻不了身。记者问她斜穿马路时没看红绿灯,她趴在推车上说:“下雨了,我穿着雨衣,没看清楚,看到车拐,我也跟着拐了。”



记者在现场

热线电话:4940000 爆料QQ:800019008